



Budapest I. ker. Budavári Polgárőr, Önkéntes Tűzoltó, Egészség- és Természetvédő Egyesület



Székhelye: 1016 Budapest, Mészáros u. 18.
Levelezési címe: 1253 Budapest, Pf. 34/1.
Nyilvántartási száma: Fővárosi Bíróság 11746.
adószáma: 18121623-1-41
bankszámlaszáma: CIB Bank 10700464-43240807-51100005
Elnök: Dr. Hegedűs György József
Mobilszám: +36-30-621-4143
E-mail cím: budavaripolgarorseg@gmail.com

Működési beszámoló a Budapest I. kerület Budavári Polgárőrség, Önkéntes Tűzoltó, Egészség- és Természetvédő Egyesület 2023. évben végzett tevékenységéről

1. Az egyesület működésének jogi háttere

Az egyesület **2005. évben alakult**, melyet a Fővárosi Törvényszék **01-02-0011746 szám alatt tart nyilván, mint közhasznú civil szervezetet.**

Egyesületünk a 2012. január 31-ig a polgárőrségről szóló 2006. évi II. törvény, 2012. február 1-től pedig a polgárőrségről és a polgárőri tevékenység szabályairól szóló 2011. évi CLXV. És azt módosító, kiegészítő 2023. évi XCI. törvény (továbbiakban: Pötv.) szellemében végezte közhasznú önkéntes, bűnmegelőzési, közrend és közbiztonság védelmi tevékenységét.

A Pötv. alapján az egyesület tagja a köztestületté vált Országos Polgárőr Szövetségnek (továbbiakban: OPSZ), illetve a Budapesti Polgárőr Szövetségnek (továbbiakban: BPSZ). Egyesületünk a szövetségek tagegyesületeként elfogadta és működése során betartotta az OPSZ és a BPSZ alapszabályait, az OPSZ Szolgálati és Etikai és egyéb hatályos, kötelezően előírt szabályzatait.

Az Országos Bírósági Hivatalnál az előírt adatszolgáltatási kötelezettségnek az egyesület minden egyes évben – határidőben – eleget tett.

Az egyesület alapszabálya a Pötv. és az ide vonatkozó jogszabályi előírásoknak megfelelően szükségyszerűen felülvizsgálatra került, sőt névváltozással és tevékenységbővítéssel egybekötve módosításra került. A hatályos alapszabályunk biztosítja továbbra is a törvényes működést.

A Budavári Önkormányzattal 2010. áprilisában kötöttünk együttműködési megállapodást, megjegyezve, hogy azt megelőző korábbi években írásbeli megállapodás nélkül is működő kapcsolatot alakított ki az egyesület a képviselő-testülettel és a Polgármesteri Hivatallal és az önkormányzat különböző szerveivel (például: Családsegítő Szolgálattal, GAMESZ-szel, BUJSZ.Kft.-vel, Kapu Kft.-vel, stb.) az együttműködési szerződések hatályban vannak.

A törvényi, illetőleg OPSZ és BPSZ elvárások alapján megnövekedtek közterületi feladataink, de különösen az adminisztrációs terheink, de így is vállalt feladatainknak maradéktalanul eleget tettünk.

2023. évben a Budavári Önkormányzattól Egyesületünk 4 mFt összegben részesült és az Önkormányzat támogatta az Egyesület polgárőr ruházatának felújítására vonatkozó törekvéseit.

A Budapest I. kerületi Közbiztonsági Közhasznú Közalapítvány kuratóriumának személyi változása után egyesületünk 2023. évben a Kuratóriumtól is támogatásban részesült.

A Kuratórium az elmúlt években a kerületben dolgozó rendőrök és polgárőrök munkáját jutalom formájában ismerte el.

A Budapesti Rendőr-főkapitánysággal – a Pötv-ben foglalt kötelezettségünknek eleget téve – a 2013. március 25-én aláírt együttműködési megállapodás alapján folytattuk közös tevékenységünket, stratégiai partnerségünket. Jelenleg is ezen együttműködés alapján működünk együtt a rendőrséggel. Az egyesületünk a BRFK I. kerületi Rendőrkapitányságával különösen jó viszonyt ápol, a rendőrrel közös szolgáltatásokat folyamatosan, felkérésükre ellátja.

Jó az együttműködésünk a Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatósággal is, akikkel korábban 2011. évben, a későbbiekben 2014. évben kötöttünk együttműködési megállapodást az önkéntes tűzoltás és műszaki mentés, valamint új feladatként a mentőszervezeti munka elvégzése vonatkozásában. Jelenleg is a hivatkozott megállapodások vannak érvényben.

Az egyesületünk a kiegészítő tevékenysége kapcsán a katasztrófavédelmi feladatok elvégzése során kiemelkedően jó kapcsolatot ápol a Magyar Tűzoltó Szövetséggel (MTSZ), a Budapesti Tűzoltó Szövetséggel (BTSZ).

Egyesületünk 2020. évben megállapodást kötött a Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság, Észak-budai Katasztrófavédelmi Kirendeltséggel (II. kerületi Hivatásos Tűzoltósággal) az önkéntes tűzoltói feladatok elvégzése érdekében. Jelenleg az ún „*közreműködő önkéntes tűzoltó egyesület III. kategóriába*” tartozik egyesületünk.

Egyesületünk az OPSZ Gépjármű Felderítő Tagozatának tagja volt, de a tagozatot az OPSZ megszüntette.

Egyesületünk elnöke **Dr. Hegedűs György József** jelenleg az OPSZ Jelölő és Választási Bizottság elnöke és a Jogi Bizottság tagja, valamint a Magyar Tűzoltó Szövetség Jogi Bizottságának elnöke.

Dr. Hegedűs György József elnök a BPSZ, a Budapesti Központi Polgárőr Egyesület, valamint a Nemzeti Közszerződési Egyetem Polgárőr Egyesületének általános elnökhelyettese. Dr.Hegedűsné Schmidt Ágnes a Budavári Polgárőrség titkára, a BPSZ. Gazdasági és Ügyviteli Kabinet vezetője, tagja a Budapesti Központi és a Nemzeti Közszerződési Egyetem Polgárőr Egyesületnek és ezen egyesületek ügyviteli tevékenységében is jelentős részt vállal.

Az Egyesület az alapszabályában meghatározott alap- és kiegészítő tevékenységeket megfelelő módon, a jogszabályoknak előírtak szerint végezte.

2. Vezetés és ellenőrzés

Az egyesület egy rendes évi közgyűléseket rendszeresen megtartotta, az egyesület 2023. évi működési, vagyoni, pénzügyi és jövedelmi helyzetéről szóló beszámoló, valamint a közhasznúsági melléklete és ez évi költségvetés elfogadásra került. Az Egyesület elnöksége a jogszabályi felhatalmazás alapján elkészítette és elfogadta az előbbieken felsorolt dokumentumokat és azok a törvényes határidőben benyújtásra kerültek az Országos Bírósági Hivatalhoz és a NAV-hoz.

2022. december 10. napja óta Belényi István alelnök lemondását követően új alelnök: Dr. Sebestyén Árpád polgárőr.

Az **Elnökség** tagjai jelenleg: Dr. Hegedűs György József elnök, Dr. Sebestyén Árpád t alelnök, Rideg Mihály alelnök és Dr. Hegedűsné Schmidt Ágnes titkár. Az egyesület tiszteletbeli elnöke, az egyesület alapítója és korábbi elnöke: Dr. Séllyei Gábor.

Elnökség tagjai egymással rendszeres személyes konzultációt folytatnak, egyeztető megbeszéléseket tartanak az egyesület működésével kapcsolatosan, továbbá a tagokat elektronikus levelezés útján rendszeresen tájékoztatják.

Az elnökök, alelnökök, titkár a polgárőrök részére rendszeres írásbeli tájékoztatást adtak (adnak) az aktuális közbiztonsági, szervezeti hírekről, illetve reagáltak a polgárőrök felvetéseire. Alapvető tájékoztatási-információ átadási módok a személyes találkozás, valamint az elektronikus és telefonos kapcsolattartás.

Az egyesületnél három tagú **Felügyelő Bizottság működik**: Törő György elnök, Gál István és Bea Attila tagok. A Felügyelő Bizottság ellenőrizte a könyvelői kimutatásokat, évente pedig legalább egy ízben a gazdálkodást, pénzügyi teljesítések szabályszerűségét. A Felügyelő Bizottság minden évben jelentést készít és terjeszt elő az egyesület közgyűlése felé. A Felügyelő Bizottság tagjai rendszeresen, lehetőségeikhez képest részt vettek (vesznek) az Elnökség ülésein, aktívan hozzájárultak (hozzájárulnak) az egyesület jog- és szabályszerű működésének biztosításához.

Az Egyesületnél a jogszabályokban előírt szabályzatok teljeskörűen, aktualizáltan, kellő részletességgel rendelkezésre állnak. Az Egyesület alaki, szervezeti és gazdálkodási fegyelme kiváló. Mindezek biztosítják a színvonalas polgárőri szolgálatellátást és garanciát nyújtanak a szabályszerű működésre.

2023. évben BPSZ Felügyelő Bizottság és/vagy más hatóság ellenőrzést nem tartott, kivéve az önkéntes tűzoltói munkára vonatkozó szabályok ellenőrzését, mely ellenőrzés eredményeképpen a Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság Észak-Budai Katasztrófavédelmi Kirendeltsége megállapította, hogy az egyesület 2023. évi szakmai munkája megfelelő.

3. Tagfelvételi munka, létszám és összetétel

2023. évben az egyesületnek 34 tagja van, melyet a BPSZ Egységes Polgárőr Informatikai Rendszer (EPIR) nyilván tart az adatvédelmi és-biztonsági szabályok betartásával Az EPIR egy közhiteles nyilvántartási rendszer, amelyet a Budapesti Polgárőr Szövetség a székhelyén, 1146

Budapest, Laky Adolf u. 36. szám alatt működtet 24 órás ügyeleti rendszerben, mely félórás rendszerességgel jelentés tesz a BRFK Ügyelete felé.

Az EPIR rögzíti a polgárőrök járőrszolgálatait, figyelő- és jelzői tevékenységét a polgárőr szolgálat ideje, módja, időtartama tekintetében, mely adatokat az ügyeletes a Budapesti Polgárőr Szövetség és a Budapesti Rendőr-főkapitányság közötti együttműködési megállapodás alapján rendszeresen jelenti a BRFK ügyeletére

Az Egyesület együttműködik a Budapesti Központi Polgárőr Egyesülettel, több polgárőrünk a Budapesti Központi Polgárőr egyesület tagja is egyben, mely egyesületnek feladata a BPSZ-hez érkező, Budapest egészét, vagy nagy részét érintő magasabb szintű, precízebb, egységesebb feladat végrehajtást igénylő felkérésekre történő reagálás. A Budapesti Központi Polgárőr egyesületbe előzetes „válogatás” alapján kerülhetnek be a polgárőrök.

Az Egyesület az adatvédelmi- és biztonsági szabályok maximális betartása mellett kezeli tagjai adatait. A tagokkal történő írásbeli kommunikáció a tagok által szabályszerűen kiállított írásbeli hozzájárulás, beleegyező nyilatkozat alapján elektronikus kézbesítés útján történik, mivel minden tagunk rendelkezik internet elérhetőséggel.

Egyesületünk tagjai **2023. évben 3.568 munkaórát teljesítettek**, amely óraszámban az egyesület adminisztrációjára fordított időtartam nem került beszámításra, amely éves szinten több mint 1000 munkaórát tesz ki.

A tagfelvételi munka során kiemelt figyelmet fordítottunk a toborzásra, az általános megfelelésre, a felkészítésre, a vizsgáztatásra és a tevékenység folyamatos figyelemmel kísérésére. A tagság támogatta, segítette az újonnan – esetlegesen ifjú polgárőrként, közösségi szolgálatra – érkezetteket.

4. A szolgálati tevékenységek végrehajtását biztosító infrastruktúra helyzete

4.1. Szolgálati helyiség

Az Önkormányzat 2018. évben új irodát biztosított az egyesületnek a **1016 Budapest, Mészáros u. 18. szám alatt**, öt év időtartamra. A szerződés hosszabbítása alapján a Budavári Önkormányzat további 5 évre (2028.) biztosította helyiség bérleti jogát.

Az iroda berendezett, a berendezési tárgyakat a tagok adományozták, illetve a korábbi egyesületi iroda helyiségéből kerültek székek, asztalok áthozatalra.

4.2. Szolgálatban alkalmazott járművek

Az Egyesület már nem rendelkezik külön **tűzoltó gépjárművekkel**.

Az Egyesület rendelkezik **két PIAGGIO típusú robogóval**, amelyek Rácz László, majd Belényi István gépjárműreferens polgárőr kollégánk felügyelete alá kerültek. A robogók az irodában kerültek elhelyezésre. A robogós szolgálatokat azon tagok bevonásával végezzük, akik gyakorlatban bizonyították rátermettségüket a motorozásra.

Az Országos Balesetvédelmi Bizottságtól **két kerékpárt** kaptunk, amelyek jobb kihasználására kell törekednünk.

A **személygépjárművek** vonatkozásában elmondható, hogy a gépjárműpark „koros”, a futásteljesítménye igen magas, s így a rendszeres karbantartáson túl nagyon sok esetben szorulnak javításra, amely **jelentős költségtényezője az egyesület költségvetésének**.

Az egyesület által használt személygépjárművek:

- Mitsubishi Carisma 1.6. típusú **HER-075 frsz.** személygépjármű az egyesület üzemen tartásában van a rá felszerelt rögzített figyelmeztető jelzőberendezés alkalmazásának szükségessége miatt. A gépjármű kora és műszaki állapota sok kívánni valót hagy maga után.
- Az egyesület tulajdonában lévő OPEL Astra Caravan típusú **KLN-406 frsz.** személygépjármű az I. Attila út 2. szám alatti „szolgálati helyen” a polgárőr szolgálatot ellátó kollégákhoz került elhelyezésre. A gépjármű műszaki állapota – korának és futott kilométer teljesítményének – megfelelő.
- Az egyesület a Készenléti Rendőrség tulajdonában, de az egyesület üzemen tartásában lévő **MFR-008 frsz.** OPEL Astra H típusú személygépjármű műszaki állapota gyenge közepesnek mondható.
- A **KOM-766.** frsz-u gépjármű az Egyesület üzemen tartásában lévő gépjármű, tulajdonosa az Országos Idegenrendészeti Igazgatóság. A gépjármű műszaki állapota – korának és futott kilométer teljesítményének – megfelelő.

A gépjárművek közül a KLN 406. frsz.-u gépjármű mobil felvevőkamerával ellátott. Valamennyi polgárőri szolgálatot ellátó gépjárműbe a minimálisan szükséges segítő eszközöket elhelyeztük. (világító polgárőrség felirat, porral oltó készülék, jelzőtárcsák, gumikesztyű, védőmaszk, ablaktörő kalapács, egészségügyi doboz, mobiltelefonartó).

Anyagi lehetőségeink hiányában nem tudtuk gépjárműveinket felszerelni nagy teljesítményű elemlámpával, életmentő készülékkel és olyan eszközökkel, amik a szolgálatellátást alapszinten segítenék.

A BPSZ hozzájárulásával a gépjárműparkba 2018. évtől – jelenleg is GPS nyomkövető rendszert építettünk, 2023. évben a költségeket továbbra is a BPSZ finanszírozta.

Meg kell jegyezni, hogy az egyesület bevételeinek nagy része a gépjárműpark fenntartására, a műszaki javíttatások költségeire, biztosítások megfizetésére fordítódik.

4.3. Szolgálati eszközök

A vonatkozó Pötv. rendelkezés és az OPSZ által előírt rendszeresített **forma ruházat** kiegészült az új BPSZ karjelvényvel, saját Budavári karjelvényvel.

A formaruhával való ellátottsága tagjainknak már nagyrészt megfelelő, mivel a Budavári Önkormányzat pénzügyi forrást biztosított arra, hogy tagjainkat a minimális szintű polgárőr formaruhával lássuk el. Egy polgárőr, a minimálisan szükségesnek ítélt formaruházattal történő felszerelése, lábbeli nélkül meghaladja a 250.000 (Kettőszázötvenezer) forintot, melyet egyesületünk nem tudott az anyagi lehetőségei miatt teljesíteni korábban, Ezen probléma évek óta fennáll, ezért tagjaink jó része saját pénzügyi erőforrásai felhasználásával gondoskodott a polgárőrök formaruhával történő ellátásának szabályáról, valamint a formaruha és a fényvisszaverő mellény jellemzőinek meghatározásáról szóló 62/2013. (XI. 28.) BM rendelet alkalmazása szerint.

A Budavári Önkormányzat 2022.-2023. évi működési támogatási lehetőséget biztosított a **polgárőr ruházat beszerzésére**, polgárőr szolgálatot ellátó kollégáink részbeni felruházására. **2023. évben ez a folyamat folytatódott**, idén téli sapkákat, polgárőr feliratú felvarrókat, támogatói számokat stb. tudtunk megvenni.

Az egyesület tagjai mobiltelefonnal tartják egymással a kapcsolatot, mert URH adó-vevő készülékeink működésképtelenek, akkumulátorai elhasználódtak, pótlásra szorulnak, melyek

pótlása is jelentős összegbe kerülne. Tagjaink részére megteremtettük annak a lehetőségét, hogy beléphet az ún. „polgárőr flottába”, amely mobiltelefon díjcsomag kedvezményes tarifák alapján számláz.

Az egyesület rendelkezik **rendsámfelismerő rendszerrel** (tablet és egy Samsung Galaxy Camera), amelynek használata elősegíti az ellopott gépjárművek felderítését, valamint a rendőrséggel közös használata esetén van mód arra, hogy a rendőrségi kód alkalmazásával a rendszer adta lehetőségek teljes körűen – a GDPR-nek megfelelő adatvédelmi szabályok betartása mellett – felhasználásra kerüljön.

Ilyen eszközzel a helyi rendőrkapitányság nem rendelkezik.

Az egyesület rendelkezik egy darab mobil, hordozható sebességmérő készülékkel, mellyel lehetőség van az előre beállított sebességhatár ellenőrzésére a közlekedő gépjárművek esetében. Használata során felhívjuk a gépjárművezetők figyelmét arra, hogy ha esetlegesen túllépték az előírt sebességhatárt, tartsák be a közlekedési szabályokat és ezáltal prevenciót alkalmazunk, miáltal javítjuk a helyi közlekedés biztonságát. A sebességmérő készüléket árammal tudjuk működtetni.

Egyesületünk időszakonként a kerület utcáin elhelyezve alkalmazza ezen készüléket, ezzel is felhívva a lakosság és az itt közlekedők figyelmét az előírt sebességhatár megtartására. Ezt a készüléket a BPSZ tagegyesületei részére szokta az egyesületünk kölcsön adni ún. felelősség vállaló elismervény ellenében, mivel a szövetség tagegyesületei közül még egy tagegyesület rendelkezik ilyen sebességmérő berendezéssel. Ezen készüléket több alkalommal a BRFK Közlekedésrendészeti Osztálya is kölcsönben igénybe vette.

Mi is csak nagy erőfeszítések árán tudtuk megvásárolni.

Jelzőtárcsákkal elláttuk gépjárműveinket. „*Egyéb veszély, jelzőőr*” táblából 6 db-bal rendelkezünk, mely minden. személygépjárműbe elhelyezésre került, a Közbiztonsági Közalapítvány részbeni anyagi támogatása révén sikerült beszereznünk 2023. évben.

Jelzőbóják részben beszerzésre kerültek, de elhasznátlóságuk miatt pótlásra szorultak, minden gépkocsiba legalább 5 db-ot el kellene helyezni.

5. A polgárőri tevékenységek végrehajtásának tapasztalatai

A Pötv. hatálybalépésének napjáig, majd a jogszabályváltozásokat követően (lásd Pötv. változása és Civil törvény, Polgári Törvénykönyv változása) minden olyan feltételt teljesítettünk, amelyeket a törvény előírt a már működő egyesületek részére: valamennyi polgárőr rendelkezik polgárőr igazolvánnyal, amit a láthatósági mellényen kitűzve, vagy pedig nyakpassz segítségével kell viselni; a láthatósági mellényeken „*polgárőr*” felirat olvasható.

A polgárőrségről szóló törvény szellemében folytattuk 2023. évben is bűnmegelőzési, közrend- és közbiztonsági tevékenységünket, amelynek keretében önálló ügyeleti, **figyelő, járőr-, és jelzőőri szolgálatot** láttunk el. A közterületeken rendőrökkel, közterület-felügyelőkkel és a NAV munkatársaival láttunk el közös szolgálatokat, valamint az állami, önkormányzati rendezvényeket biztosítottunk. Bűnmegelőzési és -felderítési akciók felkért tagjaiként aktívan vettük ki részünket ezen feladatok ellátásában is. Bűnmegelőzési előadásokat tartottunk iskoláskorú fiataloknak és időseknek is, az apró polgárőr program keretében.

Iskola polgárőre programban részt vettünk (Budavári Általános Iskola: Dr. Séllyei Gábor, Szabó Gizella, nagy óraszámban Belényi Gyula teljesített szolgálatot), valamint az

iskolakezdekor általában Belényi István Miklós, Rácz László, Janitz Attila István, Dr. Hegedűsné Schmidt Ágnes vettek részt az un Zebra programban.

Közösségi szolgálatvonatkozásában meg kell említenünk, hogy az Emberi Erőforrás Minisztériuma nyilvántartása szerint közösségi szolgálatban közreműködő civil szervezetté váltunk 2013. év óta.

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma Esélyteremtési Főosztálya 7419. sorszám alatti tartja nyilván egyesületünket az önkéntesek nyilvántartásában a közérdekű önkéntes tevékenységről szóló 2005. évi LXXXVIII. törvény alapján.

2023. évben is részt vállaltunk - azon egyesületünkkel együttműködési szerződést megkötött - középiskolák diákjainak a közösségi szolgálati óráinak biztosításában. Hívtuk és várjuk a kerületünkben tanuló középiskolás fiatalokat, hogy tegyenek a kerületért, a közösségért és ismerjék meg a közösségi munka során a Budavári Polgárőrség közösségépítő tevékenységét.

Nyilvánossá tett mobiltelefonszámainkon fogadtuk a lakossági bejelentéseket, észrevételeket. Tanácsokkal és felvilágosítással láttuk el az érdeklődőket, illetve a hatáskörrel rendelkező szervekhez továbbítottuk azokat elintézésre.

A szolgálatokat a heti szolgálati terv alapján – törekedve a tervezésre – gyalogosan vagy pedig járművel megerősítve hajtottuk végre. Polgárőreink általában pontosan kezdték és fejezték be a szolgálatokat. A szolgálatot ellátók felszerelése, öltözete, megjelenése alapvetően megfelelt a jogszabályoknak, csak elenyésző számban fordult elő, hogy nem a rendszeresített öltözetet viselték.

Feladatainkat a közbiztonsági-bűnügyi helyzet értékeléséből levont következtetések, a rendőrség szolgálatirányító személyei által adott utasítások, az önkormányzat és a lakosság igényei alapján terveztük. A szolgálatok során érvényesült az aktivitás elve, polgárőreink „keresték” a jogellenes cselekményeket, a rendellenességekre reagáltak és a megfelelő intézkedéseket alkalmazták. Pozitív tapasztalat, ugyanakkor nagy leterheltséget jelent, hogy a rendőrség egyre gyakrabban kér fel bennünket szolgálat-ellátásra és a szolgálatban lévőket is többször küldik egy-egy helyszín ellenőrzésére. Negatív tapasztalat viszont, hogy polgárőreink között nagy a fluktuáció, mivel a munkába állás, vagy több munkahelyen való megfelelés (családfenntartás) egyre kevesebb időt enged az ingyenes, társadalmi munkában ellátandó feladatokra. További – már jelzett probléma - a magas életkor, mivel a többségében nyugdíjas életkorú polgárőreink közül ketten elhunytak.

Negatívan éltük meg, hogy a sokkal korábbi években rendszeresen megtartott, a Budavári Önkormányzat Polgármesteri Hivatala által működtetett az un. Közbiztonsági fórum megbeszélések megszűntek, így a rendszeres konzultáció – amely elengedhetetlen a helyi közbiztonság napi problémák áttekintésére – elmaradtak. Egyedül a BRFK I.kerületi Rendőrkapitánysága tart rendszeresen évertékelő megbeszélést, melyen természetesen részt vesz az Egyesület elnöke és elnökségi tagja.

2023. évben megszűntek a rendszeres találkozások és konzultációk a Budavári Önkormányzattal, mivel közbiztonsági fórumot nem működtetnek. A felmerült problémákat alkalmanként polgármesterrel, képviselőkkel próbáljuk megvitatni.

A kerületi rendőrkapitánysággal a rendszeres kapcsolat fennáll, a rendőri vezetőkkel az Egyesület vezető tisztségviselői korrekt, együttműködő és jó szakmai kapcsolatot alakítottak ki.

A Budavári Polgárőrség tagja a Védelmi Bizottságnak. Az I. kerületi Kormányhivatal vezetője által összehívott üléseken minden alkalommal képviseltük az egyesületet.

A gépkocsik igénybevétele szabályos volt, jellegesítésük (feliratozásuk) révén jól szolgálták a „látható polgárőrség” elvét, hiszen egy-egy szolgálat során a kerület frekventált részein többször is megmutatkoztunk. 2021. évben a BPSZ-tól „30 éves polgárőrség” feliratot kaptunk az autóinkra. 2022-2023. évben erre a célra nem költöttünk.

Jelzőőri feladatok ellátásával elsősorban iskolakezdési időszakban biztosítottuk három általános iskola környékét, illetve önállóan vagy rendőri felkérésre közlekedési balesetek helyszínét.

Rendszeresen részt vettünk a rendőrséggel közösen szervezett Gellért hegyi akciókban, amelynek során a „pirosozókat” figyeltük, illetve az idelátogató turistáknak tudtunk segítséget nyújtani, felvilágosítással szolgálni, ezzel is a kerületnek, különösen a Várnak az idegenforgalomban betöltött igen jelentős részéhez nyújtottunk támogatást, ez a munka 2020. évben is folytatódott, 2023. évben a Gellérthegy építkezések miatt a turistaforgalom és a „pirosozók” száma is drasztikusan csökkent. A Gellérthegyen jelenleg építkezés zajlik, de mind ettől függetlenül az ellenőrzések száma nem csökkent, a járőr útvonal részét képezi.

Az együttműködési megállapodásban rögzítettek alapján az I. kerületi Rendőrkapitányság szervezésében végrehajtott **fokozott ellenőrzésekben** (szórakozóhelyek ellenőrzése – nyitva tartás, fiatakorúak jelenlétének ellenőrzése, stb.) rendőr-polgárőr és önálló polgárőr járőr szolgálatok keretében vettünk részt.

A rendőri ügyeletekkel és a járőrökkel a kapcsolattartás - bár a Pötv. lehetőséget biztosít rá - nem az Egységes Digitális Rádiótávközlő Rendszeren (**EDR-en**), hanem mobiltelefonon keresztül valósult meg, ami jelentősen lassította az információáramlást és a polgárőrök részéről a gyors reagálást. Az EDR készülékekkel való ellátás megvalósult, **az Egyesület 5 EDR készülékkel rendelkezik.**

A **Nemzeti Adó- és Vámhivatalnak** szükség szerint biztosítottunk hatósági tanúkat tagjaink sorából.

A **Budavári Önkormányzat** Képviselőtestületéből Váradiné Naszályi Márta polgármester asszonyt és a Polgármesteri Hivatal Városüzemeltetési Irodáját folyamatosan, az észleléseknek megfelelően tájékoztattuk a kerületben tapasztalt, hatáskörükbe tartozó *problémákról* (forgalmi rendszám nélküli gépkocsik, kidőlt közúti jelzőtáblák, stb.), ők határozottan igényt tartottak ez irányú munkánkra, az egyes kerületünkben történt eseményekkel kapcsolatos jelzéseinkre. Rendszeres kapcsolatban állunk a Budavári Önkormányzat Közterület-Felügyeleti Iroda vezetőjével is.

A polgárőr járőrszolgálatok során tapasztaltokról fényképfelvételeket készítünk, mely problémákat írásban (e-mail útján) jelzünk a Budavári Önkormányzat Városüzemeltetési Irodája részére. A bejelentéseink nagyrészt érdemben is foglalkoznak, visszajelzéseket kapunk az e-mail üzeneteinkre.

Sportrendezvények (kerékpáros-, futóverseny) esetén, azok biztosításában vettünk részt. a 2023. évben megrendezett „Motorral a mellrák ellen” , valamint a „Limfoma világnap” kerékpáros felvonulás közúti biztosításában részt vett az egyesület tagsága.

A kiemelkedő érdeklődésre számot tartó és több ezer résztvevővel megtartott – a Budapesti Atlétikai Szövetség és a Honvédelmi Minisztérium által meghirdetett – **NATO futás** rendezvényét saját szervezésben biztosítottuk, támogatva a BRFK KLFO állományát.

2023. évben minden önkormányzati rendezvényt, eseményt személyes közreműködéssel láttunk el.

A polgároinket továbbra is elláttuk kézfertőtlenítővel, szájmasczkkal, gumikesztyűvel, ezek az eszközök a gépjárművekben is megtalálhatóak.

6. Önkéntes tűzoltó és mentőszervezeti feladatok ellátása

Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság, Észak-budai Katasztrófavédelmi Kirendeltség vezetőjével (II. kerületi Hivatásos Tűzoltó Parancsnokságával) az együttműködési megállapodás aláírására 2021. április 30 napján került sor. Besorolásunk alapján ún. *közreműködő önkéntes tűzoltó egyesület III. kategória* -ban látunk el feladatokat.

2023. évben egy fő végzett 40 órás önkéntes tűzoltói tanfolyamot. Összesen: 8 fő önkéntes tűzoltó tagja van az egyesületnek, akik egyben polgárőr feladatokat is ellátnak.

7. Természet- és környezetvédelmi feladatok ellátása

Egyesületünkben foglalkozik a természet- és környezetvédelmi feladatokkal is, alapszabályában rögzített kiegészítő tevékenységként.

Morandini Pál természetőr polgárőr kollégánk tevékenyen részt vett madármentésben.

A kerületben megtartott **lomtalanításkor** a rendőrséggel együttműködve láttuk el a szükséges feladatokat.

8. Egészségvédő feladatok ellátása

A **Magyar Rákellenes Liga** egyesülettel együttműködve egészségmegőrző tevékenységet végezzünk, helyet biztosítottunk ilyen témájú előadásoknak, kiscsoportos egészségmegőrző tornának biztosítottunk helyszínt és a Magyar Rákellenes Liga rendezvényeit biztosítottuk, például: Limfóma nap (kerékpáros felvonulás), „*Motorosok az emlőrák ellen*” motoros felvonulás.

2023. évben csak a felvonulások biztosításában vettünk részt.

Az egyesület egészségvédelmi felelőse, Janitz Attila István kollégánk az év végén elhunyt.

9. Együttműködési megállapodások

Írásos együttműködési megállapodást több szervezettel kötöttünk, velük a kapcsolatos folyamatos és rendszeres az együttműködési megállapodásban rögzítettek szerint.

2022. évben együttműködést kötöttünk a Budapesti Atlétikai Szövetséggel, ez az együttműködés jelenleg is fennáll.

Szerződést kötöttünk korábban a Fészeklakó Alapítvánnyal is, akiknek eseti támogatása révén kerületi fiatalokat tudunk támogatni. 2023. évben adományt az Alapítványtól nem kaptunk.

Együttműködési megállapodása van az Egyesületnek Budavári Kapu Kft.-vel. A Budavári Játsszótér Üzemeltető Közhasznú Nonprofit Kft.-vel 2023. évben kötöttünk együttműködési megállapodást a játsszótérek ellenőrzésére vonatkozóan. A Kft. rendszeresen pénzbeli adománnyal segíti Egyesületünk működését.

10. BPSZ szervezésű rendezvények, vendégszolgálatok

A BRFK - Fővárosi Baleset-megelőzési Bizottság által megszervezett polgárőrök közlekedésbiztonsági versenyén az egyesületünket szükség szerint képviseltette magát eddig. 2023. évben az esemény elmaradt.

Megítélésünk szerint a lakosság közösségei és támogatóink elsősorban Budapest I. kerületének közrendje érdekében végzett munkánkat látják és várják el. A humán erőforrásaink korlátozott volta miatt Budapest főváros egészét érintő ún. központi akciókban viszonylagosan kevés óraszámban vett részt az Egyesület, elsődleges feladatunkat a kerület közbiztonságának védelmében végezzük.

Mindenszentek napján és halottak napján a Batthyány téren, valamint a Farkasréti temetőben (vendégszolgálat címén, a BRFK II. kerületi rendőrkapitányság és a Természet-és Környezetvédelmi Polgárőr Egyesület külön felkérésre) láttuk el.

Természetesen elemi csapás, katasztrófa-helyzet esetén, vagy ha a közbiztonsági helyzet megkívánja, akkor BPSZ működési területén bárhol számíthattak ránk.

11. Pályázati tevékenység

A BPSZ által kiírt pályázaton indultunk és működési támogatásokra sikeresen pályáztunk. (G-122/2023. sz. pályázat).

Az OPSZ-től 2023. évben az egyesület 1 (egy) tulajdonában és 1 (egy) üzemben tartásában lévő személygépjárművek cégautó-adójának összegét kaptuk meg támogatásként.

A Budavári Önkormányzattól 2023. évben 4.000.000.- Ft támogatásban részesültünk.

A Budavári Közbiztonsági Közalapítványtól céltámogatást kaptunk.

Ún. NEA pályázaton nem nyertünk, a 2022. évi pályázat összegéről kellett elszámolnunk. 2023. évben az ún. *NEA pályázaton* elnyert 150.000.- Ft összegből működési költségeket fedeztünk.

Az adó 1 %-a 2023. évben minimális összegű volt.

Vállalt kötelezettségeinket a szerződésnek megfelelően teljesítettük. A pályázati összegekkel előírás szerűen, határidőben, a támogatási szerződésekben foglalt módon és formában számoltunk el.

12. Képzés és továbbképzés

Egyesületünk vezetése fontos kérdésként kezelte a tagjelöltek és a polgárőr tagok képzését, illetve továbbképzését.

Minden jelentkezőnek írásbeli, a BPSZ által szervezett vizsgán kell számot adnia a **polgárőri szolgálattal kapcsolatos ismereteinek szintjéről**. A gázspray alkalmazás jog- és szakszerűsége érdekében speciális, polgárőrök számára összeállított tananyagot biztosítottunk és a jelentkezők abból is vizsgát tehetnek a BPSZ. által szervezett vizsga keretében.

A Pötv. megismerését és elsajátítását fontos kérdésnek tartottuk, így a törvényt és a szolgálatadást alapvetően meghatározott jogszabályokat mindenki részére biztosítottuk.

Polgárőreink közül 28-an rendelkeznek a kerületi rendőrkapitányságon szervezett **életmentő készülék kezelésével és alkalmazásával** kapcsolatban megtartott képzés tanúsítványával.

Az önkéntes tűzoltó tagjaink rendelkeznek a Fővárosi Katasztrófavédelmi Főigazgatóság által szervezett 40 órás önkéntes tűzoltói tanfolyami végzettséggel, így már minden önkéntes tűzoltói tagunk alapismereti vizsgával rendelkezik. Az önkéntes tűzoltó létszáma az utóbbi két évben stagnált.

Az OPSZ által szervezett ún. **Polgárőr Akadémiát** tagjaink közül már hat fő elvégezte. Folytatjuk polgárőr tagjaink rendszeres továbbképzését, mert fontosnak tartja az egyesület vezetése, hogy polgárőr tagjaink ismeretanyaga bővüljön, naprakész legyen. 2023. évben egyesületünkben az Akadémián egy fő vett részt.

A polgárőr törvényt, az OPSZ és a BPSZ Alapszabályát, valamint OPSZ valamennyi, különösen a polgárőr szolgálatellátásával kapcsolatos szabályzatát és az Etikai Szabályzatot, valamint a tagokat érintő egyesületi belső szabályzatokat a tagjaink részére elektronikus formában biztosítjuk.

2023. évben csak az újonnan felvett tagok voltak képzésen, a polgárőr alapvizsga letétele érdekében személyes részvétellel történt.

Honlap, facebook messenger csoport

Egyesületünk 2021. évben létrehozta a www.budavari-polgarorseg.hu honlapot, amelyen közhasznú információk találhatóak az egyesület működésével kapcsolatban.

Az egyesületünk a facebookon is jelen van, nyílt és zárt facebook, és *zárt messenger csoportot* is működtet a létrehozását követően. A messenger csoport jogszerű működését érdekében szabályzat biztosítja. Ez utóbbi esetében az admin feladatokat Hengye Attila és Dr. Hegedűsné Schmidt Ágnes látja el. A szolgálatok szervezése az e-mail üzenetben történő felhívás mellett itt ezen az elektronikus platformon történik.

13. Az egyesület népszerűsítése

A Várnegyed újságban a korábbi években sajnos egyesületünk keveset szerepelt tagtoborzási felhívásokkal. A **2023. évben az egyesületünk bemutatkozására** is többször lehetőség nyílt például a Civil Nap keretében a Czakó Sportközpontban.

14. Elismerések

A tagjaink által végzett kiemelkedő polgárőri tevékenység elismeréseképpen az alábbi személyek részesültek elismerésben eddig 2023. évben:

- BPSZ arany érdemrendet kapott Nyulászi András István polgárőr, akitől sajnos 2023. február 06. napján el kellett búcsúznunk halála miatt;
- a Budavári Önkormányzat és a Közbiztonsági Közalapítvány elismerésében és jutalomban részesült Varga Roland polgárőr 2023. április hónapban.
- Dr. Pintér Sándor belügyminiszter a Köz szolgálatáért érdemjel ezüst fokozatát adományozta Dr. Hegedűs György József elnöknek 2023. július 08. napján;
- BPSZ arany érdemrendet kapott Janitz Attila István polgárőr is, akitől pedig 2023. december 14. napján búcsúztunk halála miatt;
- OPSZ elnöki jutalomban elismerésben részesült Dr. Hegedűsné Schmidt Ágnes polgárőr 2023. decemberben.

15. Összegzés:

A jogszabályi környezetnek megfelelően határidőre elvégeztük mindazon testületi és adminisztrációs feladatokat, amelyek az egyesület törvényes működéséhez szükségesek voltak. Egyesületünk az alábbi szabályzatokkal rendelkezik: Eszközök és források értékelési szabályzata, Leltározási Szabályzat, Selejtezési szabályzat, Pénzkezelési szabályzat, Számvitel politika.

Az Egyesület tagsága az értékelés évében is a kerületben élők, az itt dolgozók, a ide látogató bel- és külföldi turisták és az együttműködő szervek megaláztatására végezte önkéntes, bűnmegelőző, járőröző, ügyeleti, jelzőőri és prevenciós munkáját. A polgárok és szervezetek egyre mélyebb ismereteket szerezhetnek az Egyesületről és egyre jobban el is ismernek bennünket, hiszen mind gyakrabban fordulnak hozzánk segítségért.

A megalakulásunk óta eltelt több mint 18 év során polgároink egy részének a lelkesedése csökkent ugyan, de újonnan érkezett – sajnos igen csekély számú - társaink szint és lelkesedést hoztak egyesületünkbe.

Szakmai felkészültségünk szilárdabbá vált, a szolgálatok során az eljárások jogszerűek voltak, szakszerűségüket tekintve pontosabbak lettek, a régebben tapasztalt bizonytalanságok megszűntek. A járőrök összességében eredményesen és biztonságosan oldották meg a szolgálattal kapcsolatos feladataikat a véglegesített és próbaidős járőrök támogatásával.

Egyesületünk tagjai ellen egyetlen egy vizsgálat sem indult az OPSZ Etikai Bizottsága előtt.

Budapest, 2024. január 15.

Dr. Hegedűs György József
Budavári Polgárórség elnöke